
  

 

岩国市立東中学校 校長室だより（第２２号） 

 

ひこばえ 
  
若葉の緑が目にしみる季節になりました。そして、初夏の風が清々しい今日この頃、保護者・

地域住民の皆様、いかがお過ごしでしょうか。新型コロナウイルスの感染拡大による臨時休業が
続く中、今日は久しぶりに生徒が登校し、元気な顔を見せてくれました。「生徒がいない学校
は、学校ではない」と改めて感じた４月の終わりでした。 
とはいえ、明日から再び休業に入ります。ＧＷ後の学校再開を祈りつつ、連休中は、一人ひと

りがとるべき行動を心がけ、一日も早い収束へとつなげましょう。 
 
 

 

 
 
 東中学校にピッカピカの一年生９２名が入学してきました。８日（水）に 
入学式、９日（木）には歓迎会が行われ、学校全体に久しぶりに活気が出て 
きました。ところが、突然の臨時休業！ 
入学から臨時休業までわずか５日間でしたが、１年生にとっての中学校生活は初めてのことば

かりで、戸惑ったことでしょう。しかし、学活や授業の様子から、「やるべきことはきちんとや
る」ことができている学年だと感じました。頼もしい限りです。学校再開後も頑張って、一日も
早く中学校生活に慣れてほしいと思います。 
 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和２年（2020年）４月３０日 
 

万緑の中や 吾子の歯 

   生え初むる 

    作 中村 草田男 

 
           

  作 飯田 蛇笏 

 

 
｢自分を鍛える｣  

中学校では、｢教えてもらう｣ から ｢自ら学ぶ｣ 姿勢に  変わらなければなりません。 

授業でも 家庭学習でも 部活動でも、与えられるのを待っていては、進歩・成長することはできま

せん。難しくても、苦しくても、辛くても、やるべき事をやらねばなりません。 

自分を甘やかさず、常に厳しく、学び続ける姿勢が大切です。    《入学式式辞より》 

ようこそ、東中学校へ！ 熱烈歓迎 

 少し大きめの制服に身を包み、
堂々と入場しました。在校生は一
部しか参加できませんでしたが、
満開の桜と少し控えめなパンジー
やデイジーが歓迎ムードを演出し
てくれていました。 
 式では、緊張感の中にも、一人ひ

とりの瞳がきらきらと希望に溢れて
おり、とても眩しく感じました。新入
生誓いの言葉も堂々と述べてくれ
ました。頼もしい１年生の姿がそこ
にありました。 

 

 

 

 入学二日目、新入生歓迎会が
行われ、生徒会執行部が中学校
生活や生徒会について紹介しま
した。残念ながら、こちらも在
校生全員は参加できませんでし
た。 
 今年度の生徒会も、東中をよ
り良くしたいという意識が高
く、様々な取組を計画してくれ
ています。先輩たちはよい手本
ですから、１年生の皆さんに
は、安心して・信頼して、多く
のことを学んでほしいと思いま
す。 
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新型コロナウイルス感染拡大を防げ！ 

 
 
 

 
 
 
 テレビでは連日、新型コロナウイルス関係のニュースがトップとな 
り、多くの時間が割かれています。しかも、すでに３ヶ月に及ぼうと 
しています。また、次々と新しいワードが誕生し、まさに、日本はも 
とより、全人類にとって記憶に残る２０２０年になっています。 
 ご承知のとおり、今や日本中、どこにおいても、誰が感染してもお 
かしくない状況です。今できることを「Ｏｎｅ Ｔｅａｍ」となって 
心がけ、一日も早く収束するよう頑張っていきましょう。 
 政府は先日、新型コロナウイルス感染症に関する専門家会議を開き、緊急事態宣言の発令から２
週間の取組の効果を検証しました。専門家会議は、「 一層の国民の努力が必要な状況 」と分析
し、８割の接触削減の達成に向け、スーパー混雑時の入店自粛、オンラインの利活用など国民の日
常生活の指針となる下のような「１０のポイント」を提言しました。紹介します。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 なお、学校再開後は、感染対策はもちろん、学習時間の確保を最重要課題 
として取り組んで参ります。５月７日（木）から再開となりましたが、当初 
は「午前中授業・給食なし」となります。また、夏季休業中にも授業日を設 
定し、遅れを取り戻したいと考えています。今後の休業期間によっては、い 
くつかの行事を中止せざるを得ない場合もありますので、ご理解とご協力を 
お願いいたします。 
 【気になる記事：法務大臣からのメッセージ】 
  
 
 
 

 
 感染者や濃厚接触者に対する非難や差別は絶対にあってはなりません。いくら予防しても自分
自身が感染する可能性は大いにあることを認識し、行動しましょう。 

－２－ 

国民が一丸となって感染の拡大に立ち向かうべきときに，患者・濃厚接触者の方や，医療
従事者の方，本邦外出身者に対する誤解や偏見に基づく差別的取扱いや言動の事例が報告さ
れていることは誠に残念です。このような不当な差別を行うことは許されるものではありま
せん。 
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【特集】  母の日に われに母ある ことの幸 

 

たゆまざる 歩み恐ろし かたつむり 

 
 

 コロナウイルス感染拡大で大変な年ですが、今年もこの時期がやってきました。 

特に生徒の皆さんには意識してほしいと思います。これからの二週間、何かでき 

ることはありませんか？ 

５月の第二日曜日は、「母の日」です。１９０８年、母親を亡くして一人にな 
ったアメリカのアンナ・ジャービスは、母の深い愛情を忘れることができず、あ 
る日、母に感謝する意味から、友だちを招いてお茶の会を開き、白いカーネーシ 
ョンを胸につけて出席しました。 
しかし、それに満足せず、「母の日」を定め、母をなぐさめ・母に感謝する運動を始め、母親

が健在の子は赤の、亡くした子は白のカーネーションをそれぞれつけるようになりました。 
この熱意に動かされて、アメリカ議会で５月の第２日曜日を「母の日」と定めたのは１９１４年

のことでした。 
 若い人の中には、「お母さんがいることのありがたみ」をそれほど感じていな 
い人が多いと言われています。当たり前のように甘えて・・・。特に反抗期には、 
叱られて口論となったときなど、「生んでくれと頼んだ覚えはない！」と、憎ま 
れ口をたたく中学生も少なくありません。確かに子どもは親を選ぶことはできま 
せんが、親も本当は子どもを選ぶことはできません。 
そんな大切な 運命の絆（きずな） を保ちながら、「 生んでくれた 」ことを心から母に感謝で

きるようになるのが、母への何よりの孝行だと思います。 
 今年の母の日は、５月１０日（日）です。気づき・考え・行動する生徒の皆さんに期待します。 
この日は、心を込めて 子どもが お母さんに「 ありがとう 」を伝える日 です。 
 
終わりに、ひろはまかずとし さんの詩から、 

  お母さん 海よりも深い 本物の愛を ほんとうに ありがとう 

 
【話のコーナー】                           「ここにいるよ！」 
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これは、長崎の平和祈念像を刻んだ彫刻家の北村西望さんが作った俳句で
す。北村西望さんは、昭和６２年３月４日、１０２歳で亡くなる日まで、現役で創作
に励んだという元気さでした。 
半生は苦労の連続、日展でライバルたちは次々と賞を受けましたが、自分は

８年間も賞をとれず、何度も彫刻をやめようと思ったそうです。 
「私は天才ではない。だから、いい仕事をするために長生きするんです。」 と

語っておられたそうです。 
【 エピソード 】  
平和祈念像を作っていたある夜、足元にいたかたつむりが翌朝見ると、１０メ

ートルもある像のてっぺんに上がっていました。それを見た北村さんは感動し、
自分の半生を思い、作ったのがこの俳句だそうです。 
私たちの勉強も同じです。１日１ページでもいいから努力を積み重ねたら、き

っと夢や希望に近づくということですね。 
「 努力無限 ・ 努力は人を裏切らない 」 ということです。 
 
生徒の皆さんは今、臨時休業中です。実は今こそ、「 本当に努力すべきと

き 」 なのではないでしょうか。十分な時間があるからこそ、自分の力で実力を
つける、自分の力で成長するときです。気が緩んでいる人はなおさら、開校に備
え、今一度気合いを入れて、家庭学習に励んでください。 
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５月（皐月：Ｍａｙ） 行事予定 

新校舎建築は順調に進んでいます 【わくわく情報】 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

日 曜 ５月前半の行事など 日 曜 ５月後半の行事など 

１ 金  １７ 日  

２ 土  １８ 月  

３ 日 祝 憲法記念日 １９ 火  

４ 月 祝 みどりの日 ２０ 水 テスト発表 ※部活動中止  小滿  

５ 火 祝 こどもの日      立夏 ２１ 木 色覚検査（１年） 

６ 水 振替休日 ２２ 金  

７ 木 学校再開 ２３ 土  

８ 金 専門委員会 ２４ 日  

９ 土  ２５ 月  

１０ 日  ２６ 火  

１１ 月 身体測定 ２７ 水 中間テスト① ※給食なし 

１２ 火 生徒集会 ２８ 木 中間テスト② 

１３ 水 職員会議  ※部活動中止日 ２９ 金 専門委員会 

１４ 木 小中一貫教育推進委員会 ３０ 土  

１５ 金  ３１ 日  

１６ 土   
 

【 ４～５月で中止・延期になった主な行事 】 
● 家庭訪問 中止の方向で調整中（ＧＷ明けにお知らせします） 
● 東小中合同職員会議 中止          ◆ 修学旅行（３年） 延期（10/21～23） 
◆ 小中一貫教育推進委員会 延期（5/14）    ● 自然教室（１年） 中止 
● 育友会総会 中止              ● 広島研修（２年） 中止 
◆ 授業参観、学年懇談、部活懇談 延期（6/20を予定) 
◆ 内科検診、耳鼻科検診、歯科検診、心電図検診 延期（秋） 

 ◆ 学校運営協議会、ふるさと愛ネット協議会 延期（6月） 

新型コロナウイルス感染拡大や臨時休業など、沈んだニュースが多い
中、東小・東中学校の新校舎は着々と工事が進み、先日、その姿を現しま
した。まさに、カウントダウンが始まり、ワクワク感がさらに高まっていま
す。今後とも、新型コロナウイルス感染拡大の影響を受けることなく、予定
通り完成することを願っています。 
現時点での予定をお知らせします。  
□ 新校舎完成、竣工式   ７月２２日（水） 
□ 新校舎利用説明会    ７月２７日（月）～２９日（水） 
□ 荷造り         ７月２１日（火）～３１日（金） 
□ 引っ越し        ８月 ３日（月）～１１日（火） 
□ 荷ほどき、設置     ８月１７日（月）～２１日（金） 
  アリーナ使用開始（部活動）      ８月１７日（月）～ 
□ 開校準備、諸会議    ８月２４日（月）～３１日（月） 
◇ 入居オリエンテーション（登校日）   ８月２５日（火） 
◇ 給食オリエンテーション、課題テスト  ８月２８日（金） 
◇ 授業日                ８月３１日（月） 
◇ 始業式、開校式、内覧会        ９月 １日（火） 

－４－ 

連絡橋完成 

新校舎出現 
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